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Zpravodaj vydávaný 
městem Planá

Houkačky Planá 2026 Foto: Bohouš Pospíšil

Vážení spoluobčané,

Slovo starostky

koupací sezona na našem koupališti začne 
jako každý rok v polovině června. Doufám, 
že nám v létě bude přát počasí a všichni si 
budeme moci užívat unikátní areál našeho 
přírodního koupaliště s  celkovou rozlohou 
3,5 ha a vodní plochou 1,1 ha. 
Hlavní nádrž s tobogánem dlouhým 88 m je 
již plně napuštěna z podzemních sběrných 
studní situovaných nad areálem koupaliště. 
Hloubka této nádrže je od 0 m po 4,5 m. Voda 
je čištěna pomocí dvou vysokovrstvých pís-
kových filtrů a celkový objem vody v koupa-
lišti je cca 15 tisíc m³. 
Další menší nádrží je brouzdaliště pro nej-
menší, které bude jako vždy plněno pitnou 
vodou. Hloubka brouzdaliště je od 0,2 m do 

0,5 m a jsou v něm umístěny atrakce pro děti. 
Pro udržení kvality vody je zde instalován pís-
kový filtr s ionizací a UV lampami. Při větším 
znečištění se voda vždy vyměňuje. Protože je 
tento menší bazén často využíván i staršími 
dětmi, rádi bychom v budoucnu vybudovali  
ještě bazén pro starší děti s filtrací plněný 
pitnou vodou s  maximální hloubkou 1  m. 
Mohl by být umístěn do prostoru mezi tobo-
gán a brouzdaliště. Jeho pořizovací cena se  
pohybuje okolo 6 mil. Kč.
Kvalitu vody v obou nádržích kontroluje ze 
zákona Krajská hygienická stanice Plzeňského  
kraje. Vzorky vody jsou odebírány každých 
14 dní a jejich výsledky najdete na internetu.
V areálu, ve kterém se nachází také toalety, 

umývárny, sprchy, toalety pro invalidy, pře-
vlékárny, herní prvky a pískoviště, dva beach 
-volejbalové kurty, bude opět otevřena i restau-
race s terasou, provozovaná nájemcem. 
I  přes neustále rostoucí ceny vstupních  
nákladů zůstalo vstupné pro letošní rok opět 
ve výši 50 Kč pro dospělého a 30 Kč pro dítě 
do 150 cm. Chceme, aby bylo naše koupaliště 
dostupné všem, a proto město ročně dotuje 
jeho provoz téměř milionem korun a  kaž-
doročně investuje do jeho oprav i vybavení. 
Otevírací doba bude stejně jako v předešlých 
letech denně od 10 do 19 hodin. 
Přeji vám hezké léto a těším se, že se na kou-
pališti v horkých dnech potkáme.

Martina Němečková
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Do přípravy druhého ročníku akce Houkač-
ky jsme se pustili hned po konci toho prv-
ního. Po loňské zkušenosti už jsme věděli,  
že o akci je obrovský zájmem a že stojí za to 
ji znovu zorganizovat. Také letošní Houkač-
ky se těšily velké návštěvnosti a přálo nám 
i v této době nestabilní počasí. Celý pro-
gram včetně toho doprovodného, kterým 
byl koncert Pískomil se vrací a Food zóna, 
se podařil, a to hlavně díky všem, kteří přija-
li pozvání k prezentaci své činnosti a zhostili 
se jí s nasazením. Jmenovitě to byli: BESIP, 
Celní správa Plzeňského kraje, Domažlická 
nemocnice a.s., Domácí hospic západ z.s., 
Zdravotní pojišťovna MV ČR, Ekodepon 
s.r.o., Junák – český skaut, středisko Tajfun 
Tachov z. s., 1. oddíl z Tachova a 7. oddíl 
z Přimdy, škola Leela, Lukostřelci z Marián-
ských Lázní, Muzeum Policie ČR, Pečovatel-
ská služba Planá, Oblastní spolek Českého 
červeného kříže Tachov, Policie ČR a Kraj-
ské ředitelství policie Plzeňského kraje,  
ZS Royal Rangers, Státní plavební úřad, 

Vodní záchranná služba ČČK, Správa 
a údržba silnic Plzeňského kraje, Tým sil-
niční bezpečnosti, Vojenský útvar 6950 
Kříženec, VZP ČR, Zdravotnická záchranná 
služba Plzeňského kraje – výjezdová sku-
pina, Vojenská škola a Vyšší odborná škola 
Ministerstva obrany Sokolov, organizace 
Cesta z krize a ČEZ oranžové kolo. Děkuji  
všem dobrovolným hasičům, jak těm z Plané,  
tak hasičům z Brodu nad Tichou a Přimdy. 
Poděkování patří také všem našim organi-
zacím a zaměstnancům, kteří odvedli vy-
nikající práci. A v neposlední řadě děkuji 
všem návštěvníkům akce, dětem i dospě-
lým, kteří přišli v hojném počtu, a  to cca  
3 000 osob v průběhu celého dne. Děku-
ji za trpělivost všem, kterých se pořádání 
akce dotklo, ať už omezením parkování, 
nebo i  jinak. Pevně věříme, že se nám za 
rok opět podaří akci HOUKAČKY Planá zor-
ganizovat.

Martina Němečková, starostka

Poděkování za akci  
HOUKAČKY PLANÁ 2026

Z plánské farnosti
Vážení a milí spoluobčané, 
vzhledem k  letošnímu dřívějšímu datu  
Velikonoc je měsíc červen pro nás poměr-
ně klidný. Až v druhé půli nás čeká mi-
mořádná bohoslužba. V neděli 21. června 
v 10:00 hodin bude společná mše sv. naší 
farnosti v  Chodové Plané, kde slavíme 
pouť sv. Jana Křtitele. V letošním roce se 
výjimečně kvůli opravám nebude konat 
společná mše sv. v kostele sv. Petra a Pavla  
v Plané. Tento kostel byl prvním farním 
kostelem ve městě, a přestože již od jose-
fínských reforem neslouží přímo k boho-
službám, je tam promodlenost staletí by-
tostně přítomna. Přes všechny peripetie 
dějin při vstupu na toto místo vnímáme 
posvátnou úctu. I  když zmizela bohatá 

gotická a renesanční výzdoba, fresky na 
stěnách nás v prázdném prostoru uvádějí 
do tajemství svatých a oltářní kámen, na 
kterém mí předchůdci slavili mši svatou 
před mnoha staletími, stojí pevně dodnes. 
Zasvěcení nejvýznamnějším apoštolům 
pak také svědčí o významu města v ran-
ném středověku, kdy zdejší obyvatelstvo 
bylo ještě z větší části slovanské. Právě 
zde si můžeme uvědomit sjednocující 
prvek víry oproštěný všech -ismů. Věřím,  
že opravy v kostele sv. Petra a Pavla bu-
dou úspěšné a společně se tam v příštím 
roce setkáme. Srdečně Vás všechny zvu 
a přeji všechno dobré.

Jiří Majkov, farář

Z plánských 
kronik
(kronika města 1988—2002)
V plánských školách se od roku 1945 vy-
střídalo mnoho učitelů. Někteří z nich zde 
zanechali nezapomenutelnou stopu. K nim 
patří dva tělocvikáři, oba Josefové – Hlava 
a Staněk. Dětem věnovali mnoho času, a to 
i ve svém volnu. Nevěnovali se pouze výuce 
tělesné výchovy, ale vedli děti také k aktivní-
mu životnímu stylu a pravidelnému pohybu. 
V mnohých vypěstovali lásku ke sportu na 
celý život.

Kronikář PhDr Bohuš Vališ v roce 1991 napsal:
„Naše město mělo již od dřívějška dobrou 
tradici v péči o rozvoj tělesné výchovy dětí 
a  mládeže. Bylo to především zásluhou 
dvou učitelů základní školy, Josefa Hlavy 
a  Josefa Staňka, kteří se dětem obětavě 
věnovali. Bylo možno je někdy potkat již za 
tmy, jak připravují tzv. „lajnování“ na hřišti 
pro zápasy příštího dne, aby bylo ráno ne-
porušené. Oběma se dostalo od tehdejších 
mocných špatného vděku – po vpádu vojsk 
Varšavské smlouvy byl Josef Hlava ihned 
propuštěn ze školské služby, Josef Staněk 
přeložen na venkov a propuštěn po roce, 
vzdor stanovisku závodního výboru ROH na 
škole, který souhlasil pouze s přeložením 
kolegy Hlavy, aby alespoň částečně vyhověl 
tlaku – pan Hlava nebyl ženat a přeložení 
by nebylo bývalo pro něho velkým pro-
blémem. Závodní výbor pak byl donucen 
k odstoupení. 
V  květnu 1991 požádal učitel Josef Hlava 
městský úřad dopisem o morální zadosti-
učinění. Dne 4. června mu starosta Miroslav 
Kalaš zaslal jménem svého úřadu a bezpo-
chyby i jménem mnoha plánských občanů 
omluvný dopis.“

Michaela Vrzalová, kronikářka

Uzavírka  
parkoviště  
před budovou  
KINANEKINA
Rádi bychom vás upozornili, že ve 
dnech 2. července, 30. července,  
21. srpna a  3. září bude na náměstí  
Svobody před budovou KINANEKINA 
od 17:00 do 24:00 uzavřeno parkoviště 
z důvodu konání letního kina.

Děkujeme za pochopení. 

Petra Tomášková,  
vedoucí odboru kultury
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Kdykoli. Odkudkoli. Bezpečně.
Naše obec vám nově umožňuje vyřizovat úřední záležitosti 
online. Pro přihlášení navštivte web naší obce a klikněte na 
odkaz do portálu Občan+.

Přihlásíte se jednoduše 
a bezpečně přes ověřenou 
identitu.

 — Žádosti, formuláře a životní situace  
    z pohodlí domova

— Poplatky zaplatíte rychle a bezpečně 
    online

 — Ankety a možnost zapojit se
    do rozhodování naší obce

Nyní si online vyřídíte:

Obecní úřad
z pohodlí domova

V  sobotu 16. května jsme se jako Domácí 
hospic Západ zúčastnili oblíbené akce Hou-
kačky v Plané. Součástí našeho stánku byla 
osvěta o paliativní péči, podpoře rodin v těž-
kých chvílích i tématu vlídného rozloučení.
Velmi mile nás překvapilo, s  jakou otevře-
ností byli návštěvníci ochotni mluvit o smrti, 
péči o blízké i  truchlení. Velkou pozornost 
vzbudila především možnost společně vy-
malovat rakev, která se stala netradiční,  
ale velmi silnou součástí našeho stánku. 
Mnozí návštěvníci se zastavili nejen ze zvěda-
vosti, ale i proto, aby sdíleli své vlastní životní 
příběhy a zkušenosti.
Součástí projektu byla také podpora z Nadace  
ČEZ, do které jsme byli nominováni díky sta-

rostce města paní Mgr. Martině Němečkové. 
Pomocí hadbike se během akce podařilo  
vybrat krásných 51 051 korun pro náš hospic.
Vybraná částka pomůže vybavit novou po-
radnu péče o nemocné a  truchlení, kterou 
Domácí hospic Západ otevřel 1. ledna letošní-
ho roku. „Je to poradenské a kontaktní místo, 
kam lidé mohou přijít ve chvíli, kdy jejich blíz-
kého těžce nemocného propouštějí z nemoc-
nice do domácí péče. Získají zde potřebné 
informace, mohou si zapůjčit kompenzační 
pomůcky nebo v rámci pozůstalostní péče 
vyřídit poslední rozloučení,“ uvedla ředitelka 
a kaplanka hospice Juliana Hamariová.

Veronika Sovičová, fundraiserka a PR

Domácí hospic západ

Město rozšiřuje své digitální služby pro  
občana prostřednictvím systému Občan+.
Tato moderní služba umožňuje jednodušší 
a rychlejší komunikaci s úřadem z pohodlí 
domova.
Díky Občan+ mohou občané snadno sle-
dovat důležité informace, podávat vybrané  
žádosti a dostávat aktuální informace 
o stavu žádosti prostřednictvím notifikace 
do e-mailu. Přihlášení do služby probíhá 
bezpečně prostřednictvím ověřené digitální 
identity, například bankovní identity nebo 
Identity občana. Cílem služby je šetřit čas 
a zpřehlednit kontakt mezi městem a ve-
řejností.
Služba je dostupná online, její používání je 
jednoduché i pro méně zkušené uživatele  
a registrace zabere jen několik minut.

Město tímto krokem pokračuje v moderni-
zaci služeb a  zvyšování komfortu pro své 
občany.

Zuzana Pilátová, tajemnice

Občan+ usnadňuje komunikaci s městem

Naskenuj mě!

Uzavírka  
části ulice  
Dukelských hrdinů
Rádi bychom vás touto cestou infor-
movali o dopravním omezení, které je 
spojeno se slavnostním otevřením ulice 
Dukelských hrdinů. 

V pátek 19. června od 8:00 do 24:00 
nebude umožněn vjezd a parkování na 
ulici Dukelských hrdinů od východního 
vjezdu do části ulice Dukelských hrdinů 
od autobusového nádraží po křižovat-
ku ulic Dukelských hrdinů, Slovanskou, 
Hřbitovní a náměstí Svobody. Autobu-
sové nádraží bude po celou dobu v pro-
vozu. Objízdná trasa pro autobusovou 
dopravu zahrnuje tyto ulice: Sadová, 
Slovanská, Zahradní a Plzeňská. 

Děkujeme za pochopení. 

Petra Tomášková,  
vedoucí odboru kultury
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Kouzelné korzo na revitalizované
ulici Dukelských hrdinů v Plané.

Město Planá a MI Roads a.s.
Vás srdečně zvou na

G RA N D  OP E N I N G

v pátek 19. 6. 2026
od 18:00 do 22:30 hod.

s V.O.S.A. Theatre

G RAN D
O PE N I NG

Petrské předměstí se vrací k počátkům – 
a stává se znovu středem

Ulice Dukelských hrdinů, neboli Petrské 
předměstí, dostává novou tvář – a přitom 
nezapomíná na tu starou. Rozsáhlé 
plochy vozovky ustupují příjemnému 
prostředí, které nabízí místo pro každého: 
třešňové stromořadí podél jižní strany 
přináší stín i přirozené zázemí pro 
posezení a parkování, severní promenáda 
střídá stinné plácky pod lipami a duby 
s otevřenými místy pro trhy, zahrádky 
a slavnosti. Třešně přitom nejsou 
náhodnou volbou – odkazují na třešňový 
sad na nedalekém Bohušově vrchu.

Pod povrchem jsou obnoveny veškeré 
inženýrské sítě, dešťová voda ze střech 
okolních domů se zachytává a vrací 
stromům. Ulice leží na duchovní ose města 
mezi jeho nejstaršími kostely – a právě 
k tomuto duchu místa se hlásí i obnova 
vodních prvků v místech původních, dnes 
nedochovaných kašen. Doprava tu má 
své místo, ale tentokrát se přizpůsobuje 
lidem – ne naopak.

MĚSTO PLANÁ
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Město Planá – nám. Svobody 1, 348 15 Planá, www.plana.cz
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Poděkování
Chtěla bych touto cestou poděkovat 
všem, kteří se podíleli na likvidaci ha-
várie vody na poliklinice v Plané, která 
zcela zničila moji ordinaci. A také bych 
chtěla poděkovat všem, kteří svou 
prací přispěli k její opravě. Děkuji ve-
dení města, hasičům, všem řemeslníků 
pod vedením pana Horáka za výborně 
odvedenou práci. Děkuji rodině za po-
moc a zázemí. Děkuji všem kamará-
dům a přátelům za morální podporu.

Jana Křístková, lékařka

Probouzíme se do nádherného sobotního 
rána 25. dubna 2026 a  z  městského kou-
paliště startuje již 54. ročník Plánské 50.  
Pochodujeme na čtyřech pěších trasách 
– 8 km, která je určena pro rodiče s dětmi 
a  kočárky. Další trasa 15 km pro mládež 
a rekreační turisty. Pokračujeme trasou 20  
a 25 km určenou pro zdatnější turisty. Nedíl-
nou součástí Plánské 50 jsou dvě cyklotrasy 
35 km a 50 km. Očekává je dvacítka orga-
nizátorů z TJ Sokol Planá a Klubu českých 
turistů, kteří se starají o klidný průběh startu 
a  servis v cíli. Každý startující v cíli obdr-

žel diplom a  tradiční botičku. Letos se na  
cyklotrasy přihlásilo díky nádhernému poča-
sí rekordní počet účastníků 257, ani účast na 
pěších trasách nebyla zanedbatelná. Trasa  
8 km – 536, Trasa 15 km – 392, Trasa 20 km – 
111 a na Trase 25 km – 114, což znamená, že na 
54. ročníku Plánské 50 pochodovalo a jelo 
1410 turistů. Chtěl bych poděkovat všem, 
kteří pomáhali při přípravě a  při samotné  
organizaci pochodu. V závěru bych vás chtěl 
pozvat na 55. ročník Plánské 50, která se 
bude konat v sobotu 24. dubna 2027. 

 Karel Kašpar, pořadatel

54. ročník Plánské 50 přivítal  
rekordní počet účastníků

Jarní měsíce byly pro naši školu opravdu 
pestré. V dubnu jsme přivítali Českou školní 
inspekci a její závěry nás potěšily. Potvrdilo 
se nám, že svobodné demokratické vzdě-
lávání může fungovat kvalitně, smysluplně 
a s respektem.
Vedle běžné výuky jsme se během jara věno-
vali také řadě společných aktivit a projektů. 
Důležitou součástí života školy je vzájemná 
spolupráce, otevřená komunikace a prostředí,  
ve kterém děti mohou rozvíjet své silné 
stránky i samostatnost.
V květnu jsme se také zapojili do místního 
dění a naši příznivci nás mohli potkat na tra-
diční akci Houkačky pořádané městem Planá. 
Děkujeme všem, kdo se u nás zastavili, přišli si 
popovídat nebo nás podpořit. Velmi si vážíme 
každé příležitosti setkávat se s lidmi z našeho 
okolí a přiblížit jim, jak naše škola funguje.
Do konce školního roku nás ještě čeká tra-
diční výlet do kempu Sycherák, závěrečné 
přezkoušení žáků v individuálním vzdělávání 
a následně slavnostní předávání vysvědčení.
Ačkoli naše škola funguje již od roku 2021, 
školní rok 2025/2026 je prvním rokem, kdy 
je Leela zapsána v rejstříku škol a školských 
zařízení vedeném MŠMT. Vnímáme to jako 
důležitý krok a zároveň závazek pokračovat 
v budování školy, která dětem nabízí bez-
pečné a respektující prostředí pro vzdělávání  
i osobní rozvoj.
Pokud vás naše škola zaujala, více informací 
najdete na webu skola-leela.cz.

Dagmar Danielová, ZŠ Leela

Jaro na ZŠ 
Leela

Foto: Lenka Vašíčková

INFORMOVANÝ SENIOR VIII je bezpečnostně-informační projekt 
Plzeňského kraje určený seniorům. Probíhá formou přednášek  
zaměřených především na základní pravidla bezpečného chování 
a zvýšení informovanosti starších spoluobčanů.
Projekt navazuje na úspěšné ročníky z předchozích let.  
Počítačové kurzy pro seniory probíhají samostatně v rámci šesti 
přednášek za využití mobilní počítačové učebny s kapacitou  
16 počítačů. Z ostatních tematických okruhů si mohou senioři  
vybrat libovolné dva, které budou probírány během jednoho  
90minutového setkání.

INFORMOVANÝ SENIOR

první pomoc  
pro seniory

•	 volání ZS, neodkladná  
resuscitace

•	 prevence nejčastějších  
onemocnění seniorů

•	 zdravý životní styl

pondělí 22.6. 2026 od 14:00
Klub seniorů Smetanova 860
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„Rychleji, výše, silněji – společně“. V duchu 
tohoto motta se nesla podstatná část dne, 
kterou výběr našich žáků strávil v rámci akce 
Olympijský trénink, jehož organizátorem je 
Český olympijský tým. Díky úsilí vyučujících 
tělesné výchovy, kteří do celorepublikové 
akce zapojili žáky naší školy, se nám podařilo 
dostat se do slosování a v rámci Plzeňského 
kraje – jako jediné škole – vyhrát Olympij-
ský trénink s olympijským reprezentantem. 
Paráda. Byli jsme velmi zvědavi, kdo z olym-
pioniků k nám přijede a netrpělivě čekali na 
zveřejnění jména. Držitele olympijské medai-
le v našich končinách přeci jen nepotkáme 
každý den. Volba padla na reprezentanta ve 
vodním slalomu Lukáše Rohana, který získal 
stříbrnou medaili na olympiádě v Tokiu a je 
pokračovatelem rodinné slalomářské tradi-
ce. Jeho otec Jiří Rohan získal stříbrné me-

daile na olympiádách v Barceloně a Atlantě.
Spolu s ním dorazili i zbylí členové týmu – 
ragbistka Eliška Sluková a moderátor Pavel 
Dolejška, kteří se postarali o vytvoření skvělé 
atmosféry během celé akce. Ta byla rozděle-
na do dvou částí. První část byla aktivní, do 
níž se zapojil téměř celý výběr žáků. Mnozí  
z  výběru shodou okolností v  předešlých 
dnech absolvovali atletickou soutěž Pohár 
rozhlasu, kde naši starší chlapci po velkém 
boji obsadili třetí místo. Druhá část se nesla 
v duchu moderované debaty s prostorem 
pro dotazy, autogramiádu a  následným 
olympijským kvízem o ceny. Zde se zapojili 
i žáci šestých ročníků. 
Děti byly spokojené, což bylo pro nás tím 
hlavním cílem. 

Ivo Pejčoch, učitel

Den s olympionikem  
na ZŠ Planá
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Soutěž byla zaměřena nejen na samotnou 
přípravu pokrmů, ale také na důsledné do-
držování hygienických zásad, gastronomic-
kých pravidel a bezpečnosti práce. Neméně 
důležitá byla i vhodná volba surovin a upra-
venost pracovního oblečení, která dotvářela 
celkový profesionální dojem soutěžících. 
Úspěchu v soutěži dosáhly žákyně Jamriš-
ková Daniela a Oláhová Izabela, které si díky 
své pečlivosti, nápaditosti a kvalitnímu zpra-
cování pokrmů vybojovaly krásné 3. místo. 
Výsledné soutěžní výrobky zaujaly svou ori-
ginalitou i chutí. Porotu oslovilo například 
Ředkvičkovo tvarohové pohlazení s mladým 
baby špenátem a česnekem, které nabídlo 
svěží kombinaci jarní zeleniny. Neméně za-
jímavý byl Piknikový krém z pečené mrkve 
s  pomerančem, zázvorem a  ricottou, jenž 
zaujal svou jemností i neotřelým spojením 
sladkých a kořeněných tónů. 

V kategorii pečiva vynikal máslový croissant 
plněný trhaným kuřecím masem, ředkvičkou, 
křenem a  farmářským sýrem, který spojil 
křupavost, šťavnatost a harmonickou chuť. 
Na piknikovém stole by si své místo bezespo-
ru našla také crostini s hráškovým krémem, 
prosciuttem a javorovým sirupem, jež zaujala 
kontrastem sladkých a slaných chutí. 
Žáky na soutěž připravovali Bc. Ladislava 
Čečilová a Jiří Pokorný, kteří je vedli k od-
bornosti, odpovědnému přístupu a dodržo-
vání všech pravidel moderní gastronomie. 
Celá soutěž se nesla v příjemné atmosféře 
a potvrdila, že i pikniková kuchyně může být 
kreativní a profesionálně zvládnutá. Za školu 
bychom chtěli upřímně poděkovat žákyním 
Daniele Jamriškové a Izabele Oláhové za je-
jich vzornou reprezentaci školy, zodpověd-
ný přístup a nasazení, s jakým se kuchařské 
soutěže zúčastnily. Oceňujeme jejich peč-

livou přípravu, týmovou spolupráci i  chuť 
rozvíjet své odborné dovednosti. Získané  
3. místo je zaslouženým oceněním jejich prá-
ce a motivací do dalšího studia i profesního 
růstu. 

Ladislava Čečilová, učitelka

Kuchaři ze SŠŽ v Plané se umístili v soutěži 
Ve znamení jara a pikniku

Foto: Ivo Pejčoch

Foto: Veronika Nosková

Foto: Archiv SŠŽ Planá

Dne 21. dubna se na 2. stupni naší školy usku-
tečnil projektový Den Země. Žáci procházeli 
ve smíšených skupinách napříč jednotlivými 
ročníky celkem 21 stanovišť, na kterých plnili 
zajímavé úkoly, kvízy a poznávali svět kolem 
nás zábavnou formou.
Součástí programu byla také různá naučná 
a poutavá videa, zvukové aktivity či praktic-
ké ukázky. Velký úspěch mělo například sta-
noviště věnované včelám, kde si žáci mohli 
prohlédnout vybavení včelaře, dozvědět se 
mnoho zajímavostí o životě včel a některé 
pomůcky si dokonce sami vyzkoušet.
Celý den se nesl v duchu spolupráce, po-
znávání a uvědomění si, jak důležitá je péče 
o naši planetu. Na závěr každý žák napsal 
Zemi svůj vlastní slib – malé předsevzetí, jak 
může i on sám pomoci přírodě a životnímu 
prostředí.
Možná právě drobné každodenní kroky mají 
největší sílu. Protože Země není jen místo, 
kde žijeme. Je to náš domov, který máme 
půjčený od budoucích generací. A záleží jen 
na nás, v jakém stavu jim ho jednou předáme.

Veronika Nosková, učitelka

Den Země 
na 2. stupni
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Zápis nových žáků 
do Základní umělecké  
školy v Plané  
pro školní rok 2026—2027 

bude probíhat

od 15. 6. 2026 do 19. 6. 2026
15.—19. 6. 2026 zápis do hudebního oboru
15. a 16. 6. 2026 zápis do výtvarného oboru
17. 6. 2026 zápis do tanečního oboru
19. 6. 2026 zápis do literárně-dramatického oboru
(vždy od 13:00 do 17:00)

Přihlásit se mohou talentované děti, které dovršily věku 5 let a chtějí se naučit hrát 
na hudební nástroj, zpívat, kreslit, malovat, vyrábět keramiku, tančit, přednášet nebo 
hrát divadlo.

Na nové i stávající žáky se těší pedagogický sbor Základní umělecké školy v Plané.

V květnu jsme se se skupinou našich žáků 
vydali na dalekou cestu za poznáním do jiho-
západní Anglie Dorset i Somerset. Přestože 
byla cesta autobusem a následný přejezd 
přes kanál La Manche velmi dlouhá a  ná-
ročná, nadšení žáků z nových zážitků únavu 
rychle překonalo. 
Celý výlet se velmi podařil a po celou dobu 
nám přálo neuvěřitelně krásné počasí. Naši 
trasu jsme zahájili v lázeňském městě Bath, 
kde jsme obdivovali antické římské lázně 
a  unikátní architekturu. Velkým zážitkem 
byla návštěva mystického Stonehenge a ná-
sledný výlet na Jurské pobřeží. Procházka po 
pláži u zátoky Lulworth Cove a pohled na 
vápencový oblouk Durdle Door patřily k vr-
cholům našich cest za přírodními krásami. 
V  oblasti Cheddar Gorge jsme prozkou-
mali fascinující krápníkové jeskyně (Gou-
gh‘s Cave) a v Glastonbury jsme vystoupali 
na známý pahorek Glastonbury Tor. Odmě-
nou nám byla nádherná vyhlídka do širého 
okolí. Putování jsme zakončili v univerzitním 
Oxfordu, kde jsme si prohlédli místa, která 
inspirovala tvůrce Harryho Pottera. 

Kromě památek si žáci nejvíce užili autentické  
prostředí v britských rodinách. Vyzkoušeli si, 
jak se v Anglii skutečně žije, ochutnali do-

mácí stravu a v praxi si ověřili své jazykové 
znalosti.

Jana Todorov, učitelka

Žáci ze Střední školy živnostenské 
prozkoumali jihozápadní Anglii 

Zdroj: Archiv SŠŽ Planá
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SOBOTA 13. ČERVNA 2026 10–17.30
Planá BOHUŠŮV VRCH

třešňový sad
ORIENTAČNÍ BLUDIŠTĚ

LANOVÉ PŘEKÁŽKY
PROJÍŽĎKY S KONĚM IVANEM

TVŮRČÍ DÍLNY | HRY
PŘELET M. S. / DOLADÍME

FRÝDA & COMPANY
CHARLIE SLAVÍK REVUE

Občerstvení po celou dobu akce. 
Parkování na louce u rozhledny.

w w w. k u l t u r a v p l a n e . c z
facebook.com/ kulturavplane

V sobotu 13. 6. se bude již pošesté v sadu na Bohušově  
vrchu konat FESTIVAL TŘEŠNÍ. Zahrají: Přelet M. S.,  
Doladíme, Frýda & Company a  Charlie Slavík revue.  
Program nabídne také zábavu pro děti a stylové ob-
čerstvení. 
Na pátek 19. 6. je připraven GRAND OPENING – kouzelné 
korzo na revitalizované ulici Dukelských hrdinů. Od 18:00 
do 22:30 hod. budou k vidění akrobatická vystoupení 
a výtvarné a světelné instalace V.O.S.A. Theatre, hudba 
a občerstvení. Nová podoba ulice nabídne pro páteční 
odpoledne prostor bez aut, prostor k relaxaci a zábavě.
Sérii letních projekcí odstartuje 2. 7. LETNÍ KINO ve 21:00 
s filmem NĚKDO TO RÁD V PLZNI na parkovišti před 
vchodem do KINANEKINA. Na další filmy pod širým 
nebem se můžete těšit 30. 7., 21. 8. a 3. 9. V případě 
nepříznivého počasí proběhne projekce uvnitř Kinanekina.
Největší venkovní akcí roku je v sobotu 25. 7. již tradiční 
akce ANENSKÁ POUŤ. Pro návštěvníky bude připraven 
bohatý program včetně stánků a  pouťových atrakcí.  
Od 10:00 se budou na podiu střídat kapely Chodovarka, 
Fast Food Orchestra, Ocho Rios, AC/DC Tribute Pardu-
bice a celý program zakončí koncert kapely POETIKA.
Následující den v  neděli 26. 7. bude patřit duchovní 
hudbě v poutním kostele sv. Anny. Milovníci koncertů 
klasické hudby se mohou těšit na koncert v  rámci  
Českého varhanního festivalu.
LÉTO S DIVADLEM V PLANÉ – již tradiční festival pro  
milovníky divadla se koná poslední srpnový týden.  
V pondělí 24. 8. zahraje Divadlo Verze skvělé představení 
o učitelích a rodičích ÚČA MUSÍ PRYČ a v úterý 25. 8. 
to bude Studio mladých umělců s inscenací s detektivní 
zápletkou STUDIO 8 ŽEN. Obě představení se odehrají  
v Kiněnekině s  letním vchodem přes zahrádku. Letošní  
novinkou Léta s  divadlem je open air představení 
v Městském parku. Světově uznávané akrobatické usku-
pení V.O.S.A. Theatre přiveze do Plané show PRVNÍ 
KROK na cestě Mezi světy – hledání rovnováhy, křehké 
balancování mezi fyzikálními zákony, hledání cesty v oje-
dinělém divadelním tvaru. Program festivalu i letos nabíd-
ne akce pro děti. V týdnu od 24. do 28. 8. budou pro děti 
od 6 do 10 let probíhat tvůrčí dramatické dílny, které se 
budou konat každý den od 8:00 do 16:00. Děti si formou 
hry osvojí základy komunikace, verbální prezentace a jiné 
dovednosti. Na závěr kurzu připraví děti v sobotu 29. 8. 
v Kiněnekině vystoupení pro veřejnost. Zájemci o kurz 
mohou kontaktovat paní Tomáškovou, odbor kultury tel.: 
728 488 038.
Na začátku září se milovníci muziky mohou těšit na Plán-
ské rockování s  legendární kapelou CITRON. Koncert 
s předkapelou v 19:00 se uskuteční v pátek 4. 9. od 21:00 
na Plánském koupališti. Zvýhodněné vstupné za 200 Kč 
bude v prodeji od 15. 6. do 15. 7.
Bohatý letošní letní program zakončí v pondělí 28. 9. 
SLAVNOST NA VÁCLAVA. Od 11:00 hodin se na po-
diu vystřídají tito interpreti a kapely: písničkář Michal  
Horák, Roman Horký se skupinou Kamelot a Michal Tučný  
revival. Akci 28. 9. doplní velká gastronomická událost 
STREET FOOD FESTIVAL od 10:00 do 18:00 na náměstí.
Všechny podrobné informace k jednotlivým akcím nalez-
nete na webu kulturavplane.cz. K dispozici jsme pro vás 
také osobně v infocentru v č.p. 56 na náměstí Svobody.

Petra Tomášková, vedoucí odboru kultury

Letní kulturní 
sezóna v Plané 
začíná
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lexum.cz

✆ 775 556 909
✉ optika.plana@lexum.cz

Dukelských hrdinů 75, Planá u Mariánských Lázní
Objednejte se na měření nebo aplikaci online
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Oční optika
Měření zraku optometristou
Výroba brýlí na míru
3D digitální centrace brýlí
Aplikace kontaktních čoček
Možnost platby benefitními kartami
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HLEDÁME  
BRIGÁDNÍKY 
do kolektivu v Chodové Plané

  na mlýnek  
  na roztírání plátů 
  na úklid  721 009 771

PLÁNSKÝ MĚSÍČNÍK
Periodický tisk územního samosprávného celku • MĚSÍČNÍK • 35. ročník • 
VYDÁVÁ: Město Planá, náměstí Svobody 1, 348  15 Planá, IČO 00260096 
pro město Planá • KOREKTOR: Robin Smrček • EDITOR: Petra Tomášková 
• E-MAIL: planskymesicnik@muplana.cz • REDAKČNÍ RADA: Petra Tomáš-
ková, Zuzana Pilátová, Eva Podušková, Anna Prášková • CENA: ZDARMA • 
NÁKLAD: 1200 ks • TISK: H.R.G. spol. s r.o., Svitavská 1203, 570 01 Litomyšl

VÝDEJNÍ MÍSTA: Česká pošta, trafika (nám. Svobody), Papírnictví Milena 
Blažková, obchodní dům, pokladna MěÚ Planá, infocentrum, Hadrotéka — 
recyklomóda, Autodíly Vilímová (ul. Na Sádkách 834), samoobsluha na sídlišti 
(ul. Fučíkova), Bufet u Jakuba, Drogerie Klimentová, Roxy na nádraží, Bylinky 
Bonka, nádraží ČD, Lékárna Chodová Planá (Chodská 4, Chodová Planá)

UZÁVĚRKA ČÍSLA 7/2026: 16. 6. 2026. Příspěvky 
zasílejte na  e-mail redakce, popřípadě vhoďte 
do poštovní schránky umístěné u vchodu na radnici. 
Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkrátit, upra-
vit či nezveřejnit, zejména s  ohledem na  omezený 
rozsah periodika. Zapsáno v evidenci periodického 
tisku Ministerstva kultury pod registrační značkou 
MK ČR E 13389.
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Kalendář akcí   
červen | červenec | srpen 2026 www.kulturavplane.cz

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA! Sledujte aktuální program na www.kulturavplane.cz.
Městská knihovna a infocentrum, předprodej vstupenek: nám. Svobody 56, tel.: 374 792 721  •  KINONEKINO, nám. Svobody 34, tel.: 371 439 910 

(informace podáváme hodinu před začátkem programu)  •  Městský úřad — odbor kultury, nám. Svobody 56, tel.: 728 488 038, 374 794 223
Předprodej a rezervace: infocentrum — městská knihovna nebo on‑line na www.kulturavplane.cz

Datum Čas Název akce Místo konání Vstupné
út 2. 6. 18:00 ABSOLVENSTKÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ – vystoupení absolventů závěrečných ročníků Základní umělecké školy v Plané. KINONEKINO vstup volný

pá 5. 6. 15:45 ZAHRADNÍ SLAVNOST – zakončení školního roku v zahradě školky. Vystoupení dětí z MŠ, muzikoterapeutická 
pohádka, balónkovo-bublinková show, malování na obličej, výtvarná dílna, občerstvení. zahrada MŠ Havlíčkova vstup volný

út 9. 6. 17:00 DUO PAGÁČOVI – kulturní odpoledne s hudbou a občerstvením v domě s pečovatelskou službou. DPS Smetanova ul. vstup volný

so 13. 6. 10:00–18:00
FESTIVAL TŘEŠNÍ – 6. ročník festivalu – celodenní program v útulném prostředí třešňového sadu pod úpatím  
Bohušova vrchu. Účinkují: PŘELET M. S., DOLADÍME, FRÝDA & COMPANY a CHARLIE SLAVÍK REVUE.  
Občerstvení, třešňové dobroty, hry pro děti a orientační bludiště. 

Bohušův vrch 
třešňový sad vstup volný

pá 19. 6. 18:00–22:30 GRAND OPENING S V.O.S.A. THEATRE – kouzelné korzo revitalizované ulice Dukelských hrdinů se otevírá veřejnosti. 
Pohyblivé objekty, akrobacie, hudba, divadlo, světelné instalace, posezení a občerstvení. ulice Dukelských hrdinů vstup volný

so 20. 6. 19:30 PLÁNSKÁ HUDEBNÍ NOC VOL. 4, ČESKO – AMERIKA. Pulzující epicentrum hudby. Vystoupí skupiny AMERICAN  
PUNK HITS a IFA ROCK. koupaliště Planá v předprodeji 250 Kč 

na místě 350 Kč

út 23. 6. 18:00 ZÁVĚREČNÝ KONCERT ZUŠ – vystoupení žáků a učitelů hudebního oboru Základní umělecké školy v Plané  
na závěr školního roku. kostel sv. Anny u Plané vstup volný

so 27. 6. 10:00 OSLAVY 80. VÝROČÍ FK PLANÁ – turnaj mladších žáků, utkání legend FK Planá x Dukla Praha, vyhlášení legend 
plánského fotbalu, koncert Baba hed, Zipi a Mobby Dick. Občerstvení.

fotbalové hřiště 
v Jateční ulici

v předprodeji 200 Kč 
na místě 250 Kč

čt 2. 7. 21:00 LETNÍ KINO – SEJDEME SE V PLZNI – film, který vznikal pod pracovním názvem Plzeňská odysea, propojuje několik 
samostatných příběhů odehrávajících se v Plzni. Hrají: M. Donutil, J. Lábus, M. Pechlát a V. Freimanová. Délka 100 minut. 

KINONEKINO 
parkoviště před vchodem 100 Kč

so 11. 7. 14:00–19:00 SVÁTEČNÍ HORNICKÉ ODPOLEDNE – volná prohlídka muzea, koncert dechové hornické kapely Nýřaňanka. Hornické muzeum 
parkoviště vstup volný

so 11. 7. 14:00 KOVBOJSKÝ FESTIVAL – COUNTRY STODOLA – živá hudba, táborák, jízda na ponících, poolbullriding, kemp,  
grilování, občerstvení. Týnec 22 vstup volný

so 25. 7. 9:00–23:00 ANENSKÁ POUŤ – kapely Chodovarka, Fast Food Orchestra, Ocho Rios, AC/DC Tribute Pardubice a celý program 
zakončí koncert kapely POETIKA. Stánky, pouťové atrakce, výstavy a další program. nám. Svobody vstup volný

ne 26. 7. 16:00 ČESKÝ VARHANNÍ FESTIVAL 2026 – koncert duchovní hudby v poutním kostele sv. Anny. Festival prezentuje varhany 
a varhanní mistry pro celé ČR. kostel sv. Anny u Plané 100 Kč

čt 30. 7. 21:00
LETNÍ KINO – BARDOTKY. Nová česká filmová komedie.Tři nejlepší kamarádky Meda, Iva a Valerie, kterým už dávno 
bylo dvacet, dokonce třikrát, spolu kráčí životem od vysoké školy. Hrají: Eva Holubová, Dagmar Havlová a Pavlína 
Pořízková. Délka 80 min.

KINONEKINO 
parkoviště před vchodem 100 Kč

pá 21. 8. 21:00
LETNÍ KINO – ŠAMPION. Česko-slovenský životopisný, sportovní a dramatický film z roku 2026. Film pojednává 
o životě československého krasobruslaře Ondreje Nepely a zaměřuje se především na události spojené s mistrovstvím 
světa v krasobruslení v Bratislavě v roce. 1973.

KINONEKINO 
parkoviště před vchodem 100 Kč

24. 8.–28. 8. 8:00–16:00
LÉTO S DIVADLEM V PLANÉ – DRAMATICKÉ DÍLNY pro děti od 6 do 10 let. Budou probíhat každý den od 8:00 do 
16:00. Děti si formou hry osvojí základy komunikace, verbální prezentace a jiné dovednosti. Informace a přihlášky 
v infocentru.

budova čp. 56 
knihovna, sál v podkroví kurzovné 1 300 Kč

po 24. 8. 19:30
LÉTO S DIVADLEM V PLANÉ – ÚČA MUSÍ PRYČ, DIVADLO VERZE. Inscenace je oceňována za výborně napsaný scénář 
plný humoru, trefný sarkasmus a velmi věrné vykreslení stereotypů moderních rodičů a napjaté komunikace s učiteli. 
Hrají: J. Janěková, K. Frejová, L. Rybová, P. Špalková, D. Prachař a I. Chmela. Délka 90 min. bez přestávky.

KINONEKINO 
zadní vchod přes zahrádku

8. 6.–8. 7. 390 Kč 
9. 7.–23.8. 490 Kč 

24. 8. 550 Kč

út 25. 8. 19:30

LÉTO S DIVADLEM V PLANÉ – STUDIO 8 ŽEN, STUDIO MLADÝCH UMĚLCŮ. Detektivní zápletka – osm žen v jednom 
domě na samotě, kde je nalezen zavražděný muž. Tajemství, které se postupně odkrývá, napětí, které roste. Studio 
je divadelní platformou pod záštitou Divadla Verze pro různorodé skupiny mladých lidí, kteří mají touhu se realizovat 
prostřednictvím divadla. Jedná se především o výpověď mladé generace prostřednictvím autorské tvorby.

KINONEKINO 
zadní vchod přes zahrádku

8. 6.–8. 7. 200 Kč 
9. 7.–24.8. 290 Kč 

25. 8. 350 Kč

pá 28. 8. 19:30
LÉTO S DIVADLEM V PLANÉ – V.O.S.A. THEATRE, PRVNÍ KROK NA CESTĚ MEZI SVĚTY… Hledání rovnováhy,  
křehké balancování mezi fyzikálními zákony, hledání cesty v ojedinělém divadelním tvaru… Kulisy tvoří tři vesmírné 
objekty – Slunce, Země a Měsíc. Součástí akrobatického vystoupení je i originální létající stroj.

Městský park vstup volný

so 29. 8. 15:00 LÉTO S DIVADLEM V PLANÉ – ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ DĚTÍ, účastníků týdenního divadelního kurzu. KINONEKINO 80 Kč

ne 30. 8. 7:00–12:30 PLÁNSKÁ 11 – charitativní běh na podporu tachovského psího útulku U Šmudliny, dětský program, tombola.  
Registrace: www.rozbehamecesko.cz, facebook Plánská 11. koupaliště Planá startovné 300 Kč  

na místě 400 Kč

PRAVIDELNĚ

vždy ve středu 14:00–17:00
ČAJ O DRUHÉ – setkání v knihovně v rámci komunitního programu pro veřejnost. Akce je otevřená i pro neregistro-
vané návštěvníky knihovny. Můžete využít prostor k setkávání s přáteli, v případě zájmu s paní knihovnicí probrat 
knižní tipy.

budova čp. 56 knihovna 
čítárna v přízemí vstup volný

VÝSTAVY

út–ne 13:00–17:00 JAN KIRSCHNECK – AUS DER ASCHE. Výstava fotografií ašského rodáka / kurátorka Jana Pokorná Kalousková. 
Výstava potrvá do 12. 7. 

Galerie ve věži 
s vyhlídkovým ochozem

dospělí 60 Kč 
děti 30 Kč

po–ne volně přístupný 
exteriér JAN KNAP – OKNA DO RÁJE, výstava reprodukcí obrazů světově úspěšného malíře z Plané. Galerie za sklem 

ve Hvězdné ulici volně přístupné

po–pá v provozní době 
infocentra

TEREZA MARIANOVÁ – SPOJENCI, výstava ilustrací autorské knihy, která byla vydána v roce 2025 u příležitosti  
80. výročí osvobození města Plzně armádou Spojených států amerických. 

budova čp. 56, 
vestibul a chodba v 1. p. vstup volný

po–pá v provozní době 
úřadu OHLÉDNUTÍ – výstava výtvarných prací žáků Základní umělecké školy v Plané pod vedením výtvarnice Lady Boušové. Městský úřad 

vestibul a schodiště vstup volný

PŘIPRAVUJEME

čt 3. 9. 20:30 LETNÍ KINO – film pro vás vybíráme! KINONEKINO 
parkoviště před vchodem 100 Kč

pá 4. 9. 19:00 CITRON – koncert. Legenda československého hard rocku a heavy metalu zahraje na Plánském koupališti se svojí 
show. Předkapela CHAI. Plánské koupaliště

15. 6.–15. 7. 200 Kč 
16. 7.–4.9. 290 Kč 
na místě 390 Kč

po 28. 9. 11:00–17:00 SLAVNOST NA VÁCLAVA – písničkář Michal Horák, Roman Horký se skupinou Kamelot a Michal Tučný revival.  
Šlapací auta, tvůrčí dílny a tradiční soutěž o nejlepší dobrotu. nám. Svobody vstup volný

po 28. 9. 10:00 STREET FOOD FESTIVAL – gastronomický svátek všech chutí a vůní! Pestrá nabídka sladkostí, jídla, limonád,  
vína i piva a dalších pochutin. nám. Svobody vstup volný


